



福韵福潮山水城 自由自在福州FUN

34场系列文旅活动、17条精品旅游线路,邀您来福州开启幸福旅程

2023年5月19日是我国第13个“中国旅游日”。当天,由福州市文化和旅游局主办的2023年“5·19中国旅游日”福州主题活动,在晋安湖公园举行。

活动以“福韵福潮山水城 自由自在福州FUN”为主题,通过线上线下相结合的方式,推出34场“中国旅游日”系列文旅活动、12条“让世界看见福州古厝”精品旅游线路、5条“福舟悠游,水上福道之旅”内河游经典线路,以及1部《漫步福州指南》系列短视频栏目等,邀约游客开启幸福旅程。

相关链接

12条“让世界看见福州古厝”精品旅游线路

- 鼓楼区古厝游线路:** 海口镇龙江桥—瑞岩寺—东关寨
- 台江区古厝游线路:** 芙蓉园—乌塔·白塔
- 仓山区古厝游线路:** 林浦古村—螺洲古镇—阳岐历史文化风貌区
- 晋安区古厝游线路:** 鼓岭老洋房—福建协和大学旧址—百年蓝府—魏杰故居
- 马尾区古厝游线路:** 罗星塔公园—马限山近代建筑群—昭忠祠—中国船政文化城(船政文化博物馆)—船政格致园
- 长乐区古厝游线路:** 长乐和平街特色历史文化街区—九头马民居—梅花古镇—显应宫
- 福清市古厝游线路:** 福湖畲村古厝—洋坪村古村落—后张古巷、溪尾街历史文化街区—中房千年古镇
- 闽侯县古厝游线路:** 雪峰村雪峰崇圣禅寺—联坑村远济桥—林柄村(李宅、楼厝)—白沙镇新坡村永畚永襄厝
- 连江县古厝游线路:** 定海古城—奇达村—三落厝—杜棠水街
- 罗源县古厝游线路:** 福湖畲村古厝—洋坪村古村落—后张古巷、溪尾街历史文化街区—中房千年古镇
- 闽清县古厝游线路:** 宏琳厝—冬筹寨—合龙桥—娘寨
- 永泰县古厝游线路:** 爱荆庄—仁和庄—嘉禄庄—九斗庄

官方出推荐 多种玩法等你来打卡

一座房子,一段故事。

在福州,古厝不仅展现了福州城市的审美,也承载了这座城的记忆。在2023年“5·19中国旅游日”福州主题活动现场,福州市文化和旅游局联合福州市历史文化名城管理委员会发布12条“让世界看见福州古厝”精品旅游线路,

邀约市民游客走进古厝,打卡特色街区、名镇名村感受福州的个性特征与文化底蕴。

此外,福州市文化和旅游局联合福建省广播影视集团推出《漫步福州指南》系列短视频栏目,并于5月19日起在福建电视台旅游频道正式开播。《漫步

福州指南》每期5分钟左右,全系列20期,涵盖福州的文化、名人、美食、古厝、温泉、滨海、乡村、生态等多个领域。

值得一提的是,近日火出圈的福州内河游也亮相活动现场,福州水务集团有限公司为大家带来内河游经典线路推荐。本次

推荐以“福舟悠游,水上福道之旅”为主题,详细介绍了东西河游船—黎明湖公园、晋安河游船—温泉博物馆—金鸡山公园、三通桥—三捷河游船—金鸡山公园、三捷河游船—莲花溪公园、琴亭湖游船—琴亭湖公园5条游览线路。

品非遗看展览 感受多彩福州

千年“闽都”,风华不改。灿烂的非物质文化遗产,一向是畅游福州的必选项。

主办方在活动现场设置“遇见福州FUN”美好生活市集,邀请了多位非遗传承人,为市民和游客展示软木画、寿山石

雕、木雕、纸翻花制作、贯口技艺、茉莉花膏制作工艺等。作为2023年“中国旅游日”福州主题活动的配套展示活动,由福州市文化和旅游局主办的“镜头里的有福之州”福州文旅摄影采风作品流动展也亮相活动现

场。本次展览将通过60余件摄影佳作作品,展现光影碰撞下福州的极致之美。

记者从主办方了解到,在“中国旅游日”期间,福州也推出了34场“中国旅游日”系列文旅活动,其中,鼓楼区开启

“寻福鼓韵 通‘巷’未来”乐享金汤幸福旅程主题活动;马尾区举行“这么近,那么美,这里是马尾”“百人千条”文旅短视频拍摄宣传活动;闽清县推出2023闽清文旅消费季暨首届民宿生活季活动等。

“垃圾分类新提升 绿色福州新时尚”

福州:一“屋”一“特色”,市民尽享垃圾分类“科普大餐”

海都记者 刘文辉
通讯员 许流钦 文/图

垃圾分类,科普先行。自推进生活垃圾分类工作以来,为推动全民参与,除了福州市五城区之外,其他县(市)区也因地制宜,打造了一批各具特色的科普教育基地,有的建设在后端的分类处置项目上,更多的是建设在居民社区,与群众零距离接触,达到入门入户,入脑入心的宣传效果,让市民尽享“垃圾分类的科普大餐”。

长乐:垃圾焚烧发电厂“变废为宝”

在福州市长乐区航城街道里仁村里,有一个处置设施科普基地——车里垃圾焚烧厂,自2021年建成投产后,已累计接待约20批政府企事业单位及学生参观交流。

据长乐区住建局相关工作人员介绍,该项目日处理生活垃圾1500吨,年处理量可达54.75万吨,全面

提升了长乐区生活垃圾资源化、无害化处理水平。

而这也是得益于其中一系列将生活垃圾“榨干吃尽”的新技术——走进垃圾吊控制室,便能够感受垃圾成山的视觉冲击,亲眼看一看一只大型机械“手臂”不停地抓取、分拣垃圾;还有被称作是垃圾场的“大脑”的中控室,电子屏实时显示着各

类污染物排放指标,可了解垃圾处理的全过程,追踪垃圾处理过程中的变化。

此外,还有科普走廊、渗滤液处理站等,让人可以更直观地了解垃圾在垃圾处理过程中的环保工作和资源处理利用,认识到垃圾焚烧发电不仅可以减少污染,还可以变废为宝。



车里垃圾焚烧厂

福清:建立垃圾分类“黑榜”通报制度

走进福清的三福龙景垃圾分类宣教屋,只见宣教屋整体以白色调为主,辅以木质材料装饰设计,与室内的几株植物形成呼应,营造出清爽的氛围。内墙陈设垃圾分类意义与功用、垃圾分类小技巧以及趣闻小知识等展示栏,以图文结合的形式让居民理解如何

进行垃圾分类,提高民众对垃圾分类的重视度。不仅如此,此处还定期举办垃圾分类宣教活动,引导市民积极参与到垃圾分类工作中,提高民众的环保意识,引领绿色低碳生活。

而在平日里,社区也会对市民的垃圾分类情况进行

巡查,“社区可以通过智能监管平台,直观地了解各分类屋和居民的分类情况。遇到对分类不规范的居民,就会有针对性地进行上门劝导、宣教。”管理单位东飞公司相关负责人表示,若多次教育劝导无效,就通过对“黑榜”进行通报。

马尾:可视化分类让居民“心中有数”

垃圾分类宣教屋里还可以测量血压和身高体重?这样的便利就发生在马尾的儒江新苑垃圾分类宣教室中。

原来,此前马尾区城管局了解到该小区内老年居民较多,便在宣教室里增设康养室,配备健康监测一体机、活动空间等。康养室里不仅可以提供测

量血压、血糖等身体监测服务,还能根据检测报告进行分析解读,给予专业的健康建议。

“宣教室从2019年9月起开放,成了小区宣传垃圾分类的重要阵地。”据宣教室的项目负责人介绍,宣教室中配备了电视、桌椅、垃圾分类宣传册,通过创意展板等方式呈现,引导居民践

行垃圾分类新时尚。

此外,值得一提的是,他们还在屋门口增设了“可视化分类”牌,展示当前垃圾分类准确率,并通过这“一张牌”让居民做到垃圾分类心中有数。

“这样有利于我们在投放垃圾时反思自己是不是真的分好、分准了。”居民张阿姨说道。

闽侯:趣味科普宣传入人心

闽侯住建局垃圾分类宣教中心位于闽侯县甘蔗街道员工公寓小区旁,面积约100平方米,于2021年7月完成建设并对外开放参观。

记者看到,垃圾分类宣教中心外观设计由大片玻璃镶嵌,自然透光,内部干

净整洁,宣教室的摆放物件都是以垃圾分类为主题的趣味小件,同时,墙上的宣传画设计简洁明了,环保意识深入人心。

据闽侯县住建局相关负责人介绍,宣教中心以文字、图片、实物向参观者介

绍垃圾分类的意义,“我们希望利用好每个角落,提升大家的环保意识。比如将废玻璃、废塑料、废金属等可回收物放置‘上墙’,让大家看到这些可回收物在进行处理后,还可以重新变成日常生活用品。”